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ВСТУП 

 

Сучасні вимоги до організації освітнього процесу в середній школі в 

умовах активного впровадження діяльнісного підходу при здійсненні 

навчання зорієнтовані на застосування інновацій та нетрадиційних навчальних 

форматів. Нова українська школа та відповідні освітні моделі в її межах 

формують високі стандарти до підготовки здобувачів освіти, зокрема при 

формування компетентностей соціальної взаємодії та розуміння довкілля. 

Необхідність володіння практичними навиками самостійної організації 

освітньої і дослідницької роботи визначають актуальність досліджень освітніх 

форматів які забезпечують такі вимоги. Дієвим прикладом зазначених 

форматів виступає метод проєктної освітньої діяльності здобувачів освіти. 

У порівнянні з іншими освітніми технологіями, метод проєктів є одним 

із найперспективніших та найбільш ефективних, оскільки забезпечує 

середовище креативного прояву здібностей здобувачів освіти, активізує їх 

мотивацію у реалізації освітньої діяльності, є потужним фактором розвитку 

інтелектуальних здібностей та навичок самостійної практичної діяльності. 

Здобувачі освіти при цьому отримують компетентності для вирішення 

проблемних ситуацій які необхідні для самореалізації в майбутньому. Метод 

проєктної діяльності зорієнтований на активізацію здобувачів освіти у 

здобутті знань та навиків, а також ініціативності у виборі різних підходів при 

вирішенні труднощів із застосуванням набутих компетентносте у процесі 

здійснення практичної діяльності. 

При вивченні тематичних компонентів на уроках географії у старшій 

школі метод освітніх проєктів дозволяє максимально розкрити творчий 

потенціал здобувачів освіти, не обмежуючи їх шаблонними варіантами 

вирішення завдань та репродуктивного вивчення фактичної інформації. 

Значний обєм матеріалу що неможливо охопити в межах класних занять метод 

проєктів дозволяє реалізувати через самостійну та факультативну діяльність 
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здобувачів освіти, забезпечуючи цим комплексний та цілісний підхід у 

освітній роботі. 

Об’єктом роботи є метод проєктів у системі освітньої діяльності на 

уроках географії. 

Предметом дослідження умови ефективної організації освітньої 

проєктної діяльності на уроках географії в старшій школі . 

Мета роботи: визначити умови ефективного використання методу 

проєктів на уроках географії в старшій школі. 

Завдання: 

1. Ознайомитися із теоретичними засадами, структурою та методикою 

застосування освітньої проєктної діяльності в закладах освіти на 

уроках географії;  

2. Здійснити аналіз перспектив реалізації проєктного методу в системі 

тематичного планування на уроках географії в старшій школі;  

3. На основі спостереження, експериментальних даних та аналізу 

шкільної документації зібрати інформацію про досвід застосування 

методу проєктів у різних форматах..   

4. Визначити основні переваги та недоліки застосування методу 

проєктів у системі географічної освіти, визначити умови оптимізації 

його застосування. 

Методи дослідження. Для вивчення умов ефективного застосування 

методу проєктів при вивченні географії у старшій школі застосовувались 

бібліографічний аналіз, педагогічний експеримент, педагогічне 

спостереження, вивчення педагогічного досвіду та ін. 

Наукова новизна – встановлення регіональних особливостей 

застосування методу проєктів на уроках географії у старших класах, оцінка 

ефективності різних форматів його реалізації на основі перехресних методів 

педагогічного дослідження.  
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Практичне значення – перспектива використання результатів 

дослідження для планування і проведення освітніх заходів з використанням 

методу проєктів. 

Апробація результатів дипломної роботи. Основні положення 

дипломної роботи доповідались і обговорювались на науковій конференції, а 

саме: на підсумковій науковій конференції студентів та магістрантів. 

Публікації. Основні положення дипломної роботи опубліковані в 

збірниках наукових праць підсумкової наукової конференції студентів та 

магістрантів.  

Структура та обсяг роботи. Робота включає 53 аркуші текстового 

матеріалу складаючись зі вступу, чотирьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел, який містить 43 найменування і додатків. 



47 
 

ВИСНОВКИ  

 

Актуальність застосування методу проєктної освітньої діяльності 

здобувачів освіти обумовлена його ефективністю з позицій креативної 

відкритості та формування важливих дослідницьких та комнікативних 

компетентностей. Його роль при вивченні географічного матеріалу буде 

зростати в процесі інтеграції діяльнісного підходу в освітню систему, а 

розвиток технологічних засобів сприятиме пришвидшенню процесу аналізу 

просторової інформації та її візуального оформлення і представлення. 

 Метод проєктів є складовою проблемної технології навчання, 

оскільки спрямований на вирішення завдань, що не передбачають єдиної 

правильної відповіді а форма вирішення не обмежена стандартним шаблоном 

відповіді. Освітні проєкти поділяються за тематичним змістом, тривалістю 

реалізації,  специфікою освітньої діяльності. Алгоритм реалізації освітнього 

проєкту включає формулювання та постановку проблеми; визначення 

послідовного плану дій; пошук і опрацювання інформації, створення продукту 

який є кінцевим відображенням проєкту та презентація створеного в 

результаті проєктної діяльності продукту. 

Значний вклад у вивчення та застосування проєктної діяльності 

здійснили вітчизняні науковці: Н. В. Борисова, Т. В. Качеровська, О. Є. 

Коваленко, О. М. Пєхота, Г. М. Романова, С. О. Сисоєва та ін. 

Відповідно до тематичний особливостей організації освітнього процесу 

із географії у старшій школі, освітнє проєктування має значний потенціал для 

застосування при вивченні регіональних особливостей соціально-економічної 

систуації світових регіонів у 10 класі. Тут найбільш перспективними будуть 

індивідуальні проєкти спрямовані на пізнання додаткової фактичної 

інформації та розкриття окремих геопросторових закономірностей.  Для 11 

класу  найбільш прийнятними будуть узагальнюючі проєкти напрявлені на 

пошук підходів до вирішення глобальних або регіональних проблем, що 

потребують консолідації групових зусиль для вирішення. 
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Педагогічне спостереження, як дослідницький метод  дозволяє 

визначити особливості та умови ефективного застосування методу проєктів 

без прямого втручання у освітній процес. Його застосування щодо 

дослідження підготовки і реалізації освітнього групового проєкту в 11 класі 

дозволило прослідкувати увесь послідовний процес проєктування від 

постановки проблеми до представлення результатів. При цьому вдалося 

виявити головні фактори які сприяли мотивації і значущості проєкту для 

здобувачів освіти і недоліки організації роботи, пов’язані передусім із 

суб’єктивним ставленням окремих учасників.  

Педагогічний експеримент у 10 класі продемонстрував ефективність 

парних проєктів при вивченні додаткового навчального матеріалу при 

вивченні країн Азії. При цьому кращі показники залишкових знань були 

характерні для учасників що здійснювали проєктування навіть коли 

інформація стосувалася не їхньої роботи. Це можна пояснити усвідомленням 

механізму пошуку інформації та усвідомленням цінності одержаних 

результатів. 

Вивчення передового педагогічного досвіду щодо огранізації 

індивідуальних конкупсних проєктів з географії продемонструвало їх 

потужний освітній та мотиваційний потенціал що обумовлює сфокусований 

вплив при формуванні дослідницьких навиків та автономвзацію дяльності 

здобувача освіти, а також розвиток його мовно-комунікаційних навиків. 

Результати дослідження демонструють ряд переваг та складнощів при 

системному застосуванні методу проєктів у освітній роботі з географії ц 

старшій школі. Зокрема до позитивних моментів доречним буде виокремити 

такі: Посилення індивідуальної освітньої діяльності та удосконалення навичок 

у прийняття рішень  та самостійному пошуку і аналізі потрібної інформації;  

посилення зацікавленості до змісту навчальної дисципліни і освітнього 

процесу в цілому, поглиблене освоєння предмету у тому числі окремих 

змістових складових; тематичних компонентів; розвиток навичок 

дослідницької діяльності та самостійного освоєння навчального матеріалу; 
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розвиток навичок роботи з джерелами інформації та засобами їх відображення; 

удосконалення навичок комунікаційної активності здобувачів освіти.  

До головних недоліків варто виокремити: великі обєми витраченого часу 

на здійснення проєктної діяльності; труднощі  контролювання процесу 

підготовки проєкту; складність рівномірного розподілення робочих обов’язків 

та завдань між учасниками проєкту; труднощі представлення досягнень 

проєкту; обмеженість можливостей підготовки проєктів здобувачами що не 

мають розвинених  вмінь самостійної дослідницької роботи. 

Основні рекомендації щодо застосування методу проєктів на уроках 

географії, відповідно до результатів дослідження: здійснення зовнішного 

контролю якості проєктної роботи та отриманих результатів; чітке дотримання 

теми та продуманий склад учасників; рівномірний розподіл завдань між 

учасниками освітнього проєкту; обовязкове колективне обговорення 

результатів та допомога у коректному формулюванні висновнків. 

Загалом проєктна діяльність є ефективною і потрібною системі 

підготовки здобувачів освіти з географії у старшій школі. 
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